

принимаем участие в четвертом раунде переговоров по сближению позиций. Мы приступили к этим переговорам, продемонстрировав гибкость и политическую волю в интересах достижения решения в соответствии с рекомендациями этой Организации. Мы призываем турецкую сторону воспользоваться этой благоприятной возможностью в целях достижения всеобъемлющего урегулирования. Такое урегулирование должно быть основано на резолюциях Совета Безопасности, которые призывают к созданию двухзональной и двухобщинной Федеративной Республики Кипр с единым суверенитетом, единым гражданством и международной субъектностью в составе двух равных в политическом отношении общин, как об этом говорится в резолюции 750 (1992) Совета Безопасности. Турецкой стороне следует понять, что решение должно быть взаимоприемлемым и основанным на нормах международного права, и ей не следует настаивать на навязывании своей воли и решения, основанного на свершившемся факте.

Наша общая цель должна состоять в обеспечении достойного решения, которым будут дорожить все грядущие поколения киприотов, как греков так и турков, в отношении которых мы должны выполнить свой величайший долг, а именно, завещать им общество, в котором они смогут жить согласно принципам мира, терпимости и сотрудничества.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово главе делегации Федеративных Штатов Микронезии Его Превосходительству г-ну Масао Накаяме.

Г-н Накаяма (Микронезия) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, я хотел бы воспользоваться этой возможностью для того, чтобы поздравить Вас с избранием на пост Председателя пятьдесят пятой сессии Генеральной Ассамблеи.

Я имею честь выступать в Организации Объединенных Наций от имени членов Форума тихоокеанских островных государств в составе Австралии, Фиджи, Кирибати, Маршалловых Островов, Науру, Новой Зеландии, Палау, Папуа-Новой Гвинеи, Самоа, Соломоновых Островов, Тонги, Тувалу, Вануату и моей собственной страны, Микронезии.

Я рад поздравить и приветствовать нашего тихоокеанского соседа Тувалу в связи с вступлением в семью Организации Объединенных Наций. Хотя члены нашего Форума весьма существенно отличаются друг от друга с точки зрения размера своих территорий, морского пространства, численности населения, объема ресурсов, степени экономического развития, социальных структур, языка и культуры, тем не мене, они все разделяют общие цели тихоокеанского региона, основанные на принципах безопасности, стабильности, процветания, создания экономических возможностей для всех народов и устойчивого развития ресурсов. В этой связи представленные в Нью-Йорке члены Форума тихоокеанских островных государств подтверждают свою готовность выполнять вспомогательную роль в осуществлении программ деколонизации Организации Объединенных Наций, касающихся оставшихся самоуправляющихся территорий тихоокеанского региона.

Тихий океан занимает центральное место в жизни народов тихоокеанских островов. Сохранение этого важного источника ресурсов, характеризующегося самым богатым в мире морским разнообразием, имеет исключительное значение для нашего будущего экономического развития. Обширное морское пространство, находящееся под контролем членов нашего Форума, обладает огромным потенциалом для рыбного промысла, однако требует осторожного управления и обеспечения наблюдения в целях пресечения незаконного, нерегулируемого и несообщаемого рыбного промысла и устранения других экологических угроз. Одним из важных достижений для нас и для наших партнеров по экспедиционному рыбному промыслу явилось недавнее принятие конвенции на Многосторонней конференции на высоком уровне по сохранению запасов далеко мигрирующих видов и управлению ими в западной и центральной части Тихого океана, призванной обеспечить сохранение оставшихся мировых запасов тунца.

Первое совещание Открытого процесса неофициальных консультаций Организации Объединенных Наций по вопросам Мирового океана и морского права под председательством посла Самоа призвано стать жизненно важным компонентом процесса подготовки к рассмотрению

Генеральной Ассамблеей вопросов, касающихся морей и океанов. Форум тихоокеанских островных государств определил приоритетные задачи в области сохранения Мирового океана, к числу которых относятся ратификация Конвенции Организации Объединенных Наций по морскому праву и соглашения Организации Объединенных Наций по рыбным запасам, проведение морских научных исследований, обеспечение технической помощи и делимитация морских зон, включая континентальные шельфы.

В результате возникновения новых угроз условия безопасности в мире становятся все более неустойчивыми и неопределенными. События этого года показали, что в тихоокеанском регионе невозможно гарантировать обеспечение обстановки стабильности и мира. В свете политического кризиса на Островах Фиджи, а также гражданских беспорядков на Соломоновых Островах министры иностранных дел стран — членов Форума провели совещание в Самоа в августе этого года. Они признали необходимость принятия региональных действий при участии всех членов большой семьи тихоокеанских островных государств. Тем самым Форум намерен продемонстрировать свою готовность конструктивно решать трудные и щекотливые вопросы, и в том числе вопросы, касающиеся коренных причин возникновения напряженности и конфликтов, таких как этническая принадлежность, социально-экономическое неравенство, отсутствие благого правления, споры в отношении владения землей и разрушение культурных ценностей. В связи с этим они приняли решение рекомендовать Форуму тихоокеанских островных государств, заседание которого состоится на атолле Тарава, Кирибати, чтобы их лидеры и страны взяли на себя обязательство по обеспечению целого ряда основных принципов и программ действий, включая обеспечение свободы личности под защитой закона, равных прав для всех граждан, независимо от их пола, расы, цвета кожи, происхождения, политических убеждений и неотъемлемого права личности участвовать в рамках свободного и демократического политического процесса в формировании общества, в котором он или она проживает, а также поддержание демократических процессов и институтов, отражающих национальные и местные условия, включая передачу власти мирным путем, верховенство права, независимость судебной

системы, справедливое и честное правление и признание важности и насущности равноправного экономического, социального и культурного развития в целях удовлетворения основных потребностей и чаяний народов Форума.

Министры создали рабочую группу по разработке этих принципов, а также возможных мер в случае их нарушения, которые будут представлены для рассмотрения лидерам Форума на предстоящей встрече в Кирибати.

Растущие беспорядки в гражданском обществе в регионе усугубляются новыми угрозами, которые порождают преступлениями в международной, финансовой и компьютерной областях, незаконной торговлей людьми, а также проблемами, связанными с предотвращением инфекционных заболеваний и пандемией ВИЧ/СПИД и контролем над ними. Угроза, связанная с неконтролируемым доступом даже к небольшому количеству оружия в регионе, недавно стала очевидной реальностью, что еще раз подчеркивает важное значение решения лидеров Форума от 1997 года об осуществлении регионального сотрудничества и создании правовых рамок для контроля над распространением оружия в регионе. Этот подход совпадает с международными усилиями по борьбе с незаконной торговлей легкими вооружениями, особенно в свете предстоящей в 2001 году Конференции Организации Объединенных Наций по проблеме незаконной торговли оружием во всех ее аспектах. Работа над созданием правовых рамок достигла определенного прогресса и мы ожидаем, что к концу нынешнего года проект законодательства будет распространен среди островных стран Форума.

Мы в тихоокеанском регионе сохраняем тесную связь с окружающей нас природной средой как в экономическом, так и в культурном плане. Поэтому мы глубоко заинтересованы в развитии индекса экологической уязвимости. Мы признательны ряду правительств, которые любезно взяли на себя обязательства предоставить значительные фонды в целях завершения третьего этапа исследований, осуществляемых Южнотихоокеанской комиссией по прикладным наукам о земле (СОПАК), и надеемся что они будут одобрены Организацией Объединенных Наций, с тем чтобы экологические и природные риски, с которыми сталкиваются наши страны, были

признаны и учитывались при рассмотрении права на концессионную помощь, в торговых отношениях и при решении вопроса о предоставлении статуса наименее развитой страны.

Повестка дня на XXI век и Барбадосская программа действий по устойчивому развитию малых островных развивающихся государств остаются основными руководящими принципами защиты окружающей среды и достижения устойчивого развития. Необходимо обеспечить неуклонный прогресс в деле подготовки обзора деятельности за 10-летний период Конференции Организации Объединенных Наций по окружающей среде и развитию, которая должна состояться в 2002 году. Мы придаем приоритетное значение усилиям, направленным на скорейшее осуществление Киотского протокола. Мы таким образом привержены достижению успешных результатов на шестой сессии Конференции государств — участников Рамочной конвенции Организации Объединенных Наций об изменении климата, которая состоится в ноябре. Мы приветствуем разработку таких конкретных мер, как механизм экологически безопасного развития, который позволит островным странам вносить свой вклад в борьбу против климатических изменений и адаптироваться к их последствиям в рамках их национальных условий.

В регионе предпринимаются усилия для укрепления и наращивания потенциала для понимания природы климатических изменений и соответствующего реагирования, в том числе и посредством систем наблюдения. Малые островные страны тихоокеанского региона сталкиваются с особыми трудностями развития. Большинство из них имеет слабо развитую экономику, характеризующуюся узкой экспортной базой. Собранный в июле Форум министров по экономическим вопросам подтвердил их приверженность текущему процессу экономических реформ, основанных на принципе благого управления и направленных на создание прочной экономической основы для социального развития.

Всемирная торговая организация (ВТО) по-прежнему является самым значительным международным форумом для переговоров по вопросам торговли и коммерции. Форум тихоокеанских островов принял решение о создании делегации Форума в Женеве и рабочей

группы официальных лиц Форума, занимающейся вопросами расширения сотрудничества в рамках ВТО и активного участия в прениях по выработке политики, касающейся наиболее эффективных мер по повышению роли ВТО в содействии развитию. Мы признаем, насколько важно наметить меры и обеспечить, чтобы реформа в области торговли дала результаты, которые будут способствовать не только экономическому росту, но также и целям развития и социального равенства и улучшению положения в области экологии.

Глобальная информационная экономика обещает большие возможности, особенно для таких отдаленных районов, как тихоокеанский регион, но вместе с тем требует новых навыков и технологий. Эффективные и действенные коммуникационные службы, в том числе и такая современная система, как сеть малых островных развивающихся государств (СИДСНЕТ) имеют критически важное значение для достижения экономического и социального развития и преодоления трудностей, связанных с достаточно высокой стоимостью структур телекоммуникационных сетей для островных стран Форума. Форум считает, что для создания информационной экономики тихоокеанского региона необходимо разработать соответствующий механизм для осуществления сотрудничества между региональными регулирующими механизмами и соответствующими организациями. Образование и подготовка имеют чрезвычайно важное значение для расширения возможности жителей тихоокеанских островов адаптироваться к экономическим реформам в быстро изменяющемся мире и регионе. Оказывая помощь в области образования, Организация Объединенных Наций может помочь преодолеть одно из основных препятствий экономическому росту и искоренению нищеты.

Система Организации Объединенных Наций по-прежнему играет жизненно важную роль в деле защиты интересов малых островных государств, какими являются большинство членов Форума тихоокеанских островов. Необходимо, чтобы Организация Объединенных Наций оставалась сильной организацией, адаптируясь к таким новым задачам, как глобализация. В то же время необходимо укреплять центральную роль Генеральной Ассамблеи, в состав которой входят все государства-члены. Совет Безопасности должен

стать более представительным, транспарентным и демократическим для того, чтобы отвечать требованиям кардинально изменившейся международной обстановки. Он нуждается во всеобъемлющей реформе, чтобы отвечать современным требованиям и условиям современного мира.

Мы приветствуем доклад Брахими (A/55/305) и надеемся, что потенциал Организации Объединенных Наций в том, что касается ее ключевой миротворческой роли, будет укреплен. Для того чтобы Организация Объединенных Наций могла выполнять свою коллективную ответственность по обеспечению безопасности, ей необходимы решительная и постоянная политическая поддержка, а также обеспечение финансовыми и институциональными ресурсами. В этом плане неотъемлемым элементом является более справедливая шкала определения размера взносов на финансирование миротворческих операций.

Форум тихоокеанских островов выражает твердую решимость обеспечить эффективность Объединенных Наций.

Программа работы

Председатель (*говорит по-английски*): Я хотел бы обратить внимание Генеральной Ассамблеи на распространенный в зале Ассамблеи документ A/INF/55/3, в котором содержится частичная программа работы и расписание пленарных заседаний. Это расписание было подготовлено в целях содействия организации работы делегаций и обеспечения того, чтобы необходимая документация представлялась к моменту обсуждения соответствующих пунктов.

В дальнейшем я сообщу о датах рассмотрения других пунктов повестки дня и проинформирую Ассамблею о любых дополнениях и изменениях. Эта информация будет изложена в дополнении к документу A/INF/55/3.

Я хотел бы напомнить делегатам о том, что в настоящее время ведется запись ораторов для выступления по пункту 10 повестки дня, озаглавленному «Доклад Генерального секретаря о работе Организации». Также ведется запись ораторов для выступления по другим пунктам, указанным в документе A/INF/55/3.

Кроме того, я хотел бы объявить о следующих мероприятиях. Конференция Организации Объединенных Наций/Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций по объявлению взносов для Мировой продовольственной программы будет проведена в среду, 1 ноября. Конференция Организации Объединенных Наций по объявлению взносов на деятельность в целях развития 2000 года будет проведена в среду и четверг, 1 и 2 ноября.